

# 创新 协调 绿色 开放 共享

## 深耕细作促发展 踔厉奋发启新程

——鄂尔多斯市诚源建设有限公司发展纪实



栉风沐雨、砥砺前行。作为市水投集团控股子公司，鄂尔多斯市诚源建设有限公司从小到大，由弱变强，守正创新，行稳致远，现已发展成为具有十余项资质，高质量发展动能强劲、后劲充足的国有企业。

鄂尔多斯市诚源建设有限公司于2020年6月10日经市国资委批准成立，公司注册资本2500万元，主要从事水利工程、市政公用工程、环保项目建设，现阶段具有水利水电工程施工总承包三级、市政公用工程施工总承包三级、环保工程专业承包三级、建筑装饰装修工程专业承包二级、防水防腐保温工程专业承包二级、消防设施工程专业承包二级、劳务等资质。

恒者行远，思者常新。诚源建设公司自组建以来，实施了杭锦旗5个苏木乡镇的生活污水处理项目、达拉特旗2021年农村环境整治项目、准格尔旗五家尧子垃圾处理站中水渠系配套工程项目、康巴什区通元大厦建设工程项目等工程建设任务。在杭锦旗5个苏木乡镇的生活污水处理项目建设中，为确保工程严格按照节点完成，项目经理结合实际情况，组织管理人员，通过周密的现场勘查，梳理各项施工组织流程，编制出了切实可行的施工计划；同时合理优化资源配置，细化施工管理，调动广大干部职工的生产积极性，做到了人尽其才、物尽其用。在施工中，积极响应并完成了公司制定的多个关键节点任务，广大干部职工迎难而上，快速、有序、优质、高效完成了各项施工任务。

为此，受到了上级领导和业主单位的好评。杭锦旗伊和乌素苏木农村牧区污水处理项目工程荣获2020年度“杭锦旗建筑施工安全文明工地”称号。

在达拉特旗2021年农村环境整治项目建设中，诚源建设公司坚持向管理要效益、向管理要时间，努力克服施工过程中所遇到的建设工期紧、施工难度大等诸多不利因素，施工项目部与时间赛跑，科学组织施工方案，从劳务队伍的选用上着手，通过传帮带把技术传授给年轻人，增强了工作合力。最终，达拉特旗农村环境整治项目吉格斯太镇管网工程获评2021年“安全文明工地”，黄河流域达拉特旗段段林召镇、风水梁镇生活污水治理项目工程被达拉特旗两个镇人民政府评为2020年度“安全文明工地”。

在诚源建设公司，大家深知“安全”是撑起公司发展的“保护伞”。公司经营发展中，充分利用自身的安全教育培训体系，有计划、有重点地加强安全质量的培训建设。定期组织集中学习，采取专兼职相结合，结合项目实际，分专业、工种、工序，重点以安全质量责任制、工序施工应知应会等有针对性地开展分级培训。在项目施工中通过开展农民工技能培训，提高一线作业人员的技能水平、工作效率、安全意识，一系列举措为公司“安全、质优”发展插上了翅膀。2021年2月，诚源建设公司被采购与招标网等单位评为“AAA级信用企业”、“诚信供应商”“优秀供应商”“重合同守信用企业”“诚信经营示范

单位”，公司班子成员被评为“中国诚信企业家”“优秀法人代表”“优秀经理人”“中国诚信经理人”荣誉称号。

人才队伍是企业高质量发展的基石。因此，打造高素质、高层次、现代化人才队伍，是诚源建设公司落实“人才强企”战略的重要组成部分。公司牢牢把职工队伍建设的导向要与生产一线、企业经营的需要相匹配这一关键点，将增强市场竞争力、促进转型升级、出色完成各项生产经营任务，作为职工队伍建设的目标。截至目前，公司现有专业技术人员及各类管理人员共28人，其中：水利水电副高级工程师2人，各类中级工程师15人，中级会计师1人，水利工程一级建造师1人，水利、市政、建筑二级建造师14人。

诚源建设公司坚持党建引领，打造政治过硬、业务技术过硬的团队。加强组织领导，落实党风廉政建设责任制，认真落实主体责任，把廉政建设贯穿到实际工作中去，从工程项目施工、项目管理、竣工结算以及原材料采购等方面全方位的进行监督，形成一种有效的相互制约、相互监督的机制，使廉政建设常态化、制度化，打造风清气正的团队。

立足新阶段，面向新征程，鄂尔多斯市诚源建设有限公司信心满满，全体诚源建设人将紧盯新目标，抢抓新机遇，奋力开辟新时代高质量发展的新道路，谱写建设一流工程施工企业的新篇章。

(图文:乔玺)

(上接第一版)

鄂尔多斯市兴达建筑工程有限责任公司所承建的青椿山总部基地建设项目为进一步做好疫情防控工作，切实防止疫情在建筑工地传播扩散，根据我市疫情防控工作指挥部要求，第一时间召开疫情防控工作部署会议并建立疫情防控应急预案。一是采取封闭式管理，除材料运输车辆及人员、生活物资供给车辆及人员，其余人员原则上一律不允许进出工地；二是配备留观室，加大防疫物资储备，由建设主管部门安排专人到现场进行核酸采样，每日进行两次体温检测；三是安排专人对施工现场及生活、办公区域进行全面消毒，施工现场人员全程佩戴口罩，尽量避免近距离接触。

鄂尔多斯市广恒建筑工程有限责任公司承建的中国·鄂尔多斯市低碳谷孵化器一期创新园项目为做到疫情防控与项目建设两手抓、两不误，项目部严格按照康巴什区卫健委要求进行核酸检测，工人宿舍、餐厅定期消杀并控制食品来源；严格排查施工所需材料货源地是否为新冠疫情发生地及高风险区域，由专人负责对接材料运输车辆，对材料进行全面消杀，同时确保施工现场内部全面封闭。项目部相关负责人及建筑工人在确保疫情安全防范的同时有条不紊地完成施工任务，该项目计划在2023年中旬竣工完成。

**公益培训 暖心服务获好评**

为助推我市建筑业企业在疫情防控期间继续做好人才培养工作，鄂尔多斯建筑业协会继续承担行业协会责任，为会员单位组织了《GB50411-2019建筑节能工程施工质量验收标准》、《同心战疫·数智先行——助力建筑企业数字化转型系列讲座》等连续三天的线上公益培训，给因疫情导致居家或滞留在工地的建筑人员提供了有效的学习机会，进一步提高自身专业认知，助力今后更好的开展工作，获得了广大从业人员的一致好评。

疫情当前，鄂尔多斯建筑业协会以实际行动践行初心，展现了行业协会的社会责任与担当。下一步，鄂尔多斯建筑业协会将继续落实市委、市政府的部署和要求，继续组织广大会员单位积极投身到疫情防控工作中，用责任与担当，坚决筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

(李若冰)

### 同心协力 凝聚抗疫

鄂尔多斯建筑业协会全力做好疫情防控工作

## 新闻集装箱

●近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强新时代高技能人才队伍建设的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。《意见》目标任务指出，到“十四五”时期末，技能人才占就业人员的比例达到30%以上，高技能人才占技能人员的比例达到1/3，东部省份高技能人才占技能人员的比例达到35%。力争到2035年，技能人才规模持续壮大、素质大幅提高，高技能人才数量、结构与基本实现社会主义现代化的要求相适应。

●近日，住房和城乡建设部办公厅、交通运输部办公厅、水利部办公厅、国家铁路局综合司、中国民用航空局综合司联合印发《关于阶段性缓缴工程质量保证金的通知》。《通知》明确，在2022年10月1日至12月31日期间应缴纳的各类工程质量保证金，自缓缴之日起缓缴一个季度，建设单位不得以扣留工程款等方式收取工程质量保证金。对于缓缴的工程质量保证金，施工单位应在缓缴期满后及时补缴。补缴时可采用金融机构、担保机构保函(保险)的方式缴纳，任何单位不得排斥、限制或拒绝。

●9月30日，内蒙古自治区住房和城乡建设厅关于发布工程建设地方标准《绿色建筑评价标准》的公告，编号为DB15/T 2817-2022，自2022年12月1日起实施。原《绿色建筑评价标准》(DBJ03-61-2014)同时废止。

●10月19日，内蒙古自治区住房和城乡建设厅发布《关于延长部分企业资质和人员资格

有效期的通知》，为保障疫情期间企业生产经营不受影响，经研究，决定延长我区住建厅核发的建设工程质量检测机构资质证书、建筑施工企业安全生产许可证及建筑施工企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员考核合格证书有效期，上述企业资质和人员资格证书有效期至2022年10月1日至2022年12月31日届满的，统一延期至2022年12月31日。在此期间企业可持该证书用于经营活动。

◆近日，内蒙古自治区党委、自治区人民政府印发《关于进一步支持民营经济高质量发展的若干措施》，自印发之日起施行。

◆10月15日，内蒙古自治区人民政府办公厅积极运用改革创新办法，帮助市场主体解难题、渡难关、复元气、增活力，加固巩固经济恢复发展基础，结合自治区实际，制定了《关于自治区进一步优化营商环境降低市场主体制度性交易成本工作方案》。

▲10月12日，鄂尔多斯市住房和城乡建设局发布关于疫情期间优化行政审批服务的公告。具体内容为：一是已实现全程网办的业务一网通办；二是对需提供纸质材料的审批业务实行预审服务；三是业务中涉及的承诺事项事前事中暂不抽查。

▲10月17日，市住建局党组成员、副局长徐智勇带队，实地调研高新区低碳谷1#研究院和云计算园配水厂配套工程“半拉子”工程项目，现场办公，研究推进大起底工作。

## 【防疫小贴士】

### 疫情防控小知识，十条措施请牢记！

**第一：不麻痹，不大意。**千里之堤，溃于蚁穴。在疫情防控方面，一个小小的疏忽，就可能毁掉来之不易的抗疫成果。不麻痹、不松懈、不大意，坚持做好防护，才能阻断新冠病毒传播。

**第二：戴口罩，要坚持。**科学佩戴口罩是预防呼吸道传染病最有效的措施之一。尤其是前去公共场所、密闭空间，乘坐公共交通工具时务必正确佩戴口罩。

**第三：打喷嚏，讲礼仪。**咳嗽、打喷嚏时产生的飞沫常常携带病毒，可直接或间接导致病毒传播。因此，咳嗽、打喷嚏时一定要用纸巾、手绢来捂住口鼻。

**第四：勤洗手，讲卫生。**勤洗手、讲卫生是保证身体健康最重要的方法。饭前便后、接触外界物品后，触摸口眼鼻之前，请务必认真清洗双手，遵循七步洗手法，用肥皂(洗手液)和流水搓揉至少20秒。

**第五：常通风，不可少。**开窗通风，保持室内空气流动，可有效降低空气中病毒和细菌的浓度，减少疾病传播风险。每天应开窗通风2—3次，每次20—30分钟，尤其是密闭的空调房一定要定期开窗通风。

**第六：一米距，更安全。**呼吸道传染病主要通过近距离呼吸道飞沫传播，保持一米以上社交距离可在一定程度上预防病毒感染。守住一米线，出行勿拥挤，保持安全距离，于人于己都有益。

**第七：少出门，不聚集。**公共场所人员多、流动大，聚餐、聚会易导致呼吸道传染病传播。因此人多场所不要去，拥挤场所要回避。少出门、不扎堆。

**第八：打疫苗，很重要。**接种疫苗是预防疾病最经济、最有效、最便捷的手段。防控新冠病毒，接种疫苗和个人防护一个都不能少。凡是符合接种条件的个人要积极接种新冠病毒疫苗，为构建免疫屏障贡献一臂之力。

**第九：讲科学，强免疫。**饮食营养均衡、适度运动锻炼，坚持规律作息，不熬夜，保证睡眠充足，保持良好心态，可以有效增强人体免疫力。

**第十：有症状，早就医。**主动做好健康监测，如有发热、咳嗽等症状，及时前往发热门诊就诊，途中避免乘坐公共交通工具，主动告知旅居史、接触史，不隐瞒、不回避，并遵医嘱留观排查。

在日常工作生活中，需牢记防疫“三件套”，做好防护“五还要”

防疫“三件套”：戴口罩；保持1米社交；做好个人卫生。

防护“五还要”：口罩还要继续戴；社交距离还要留；咳嗽喷嚏还要遮；双手还要经常洗；窗户还要尽量开。

如近期去过中高风险地区，或接触过来自中高风险地区人员，或曾与新冠肺炎确诊、疑似病例有接触史，应主动报告卫生部门，并进行健康监测和新冠病毒检测。